



ДАЙДЖЕСТ НОВИН

ПОДАТКИ | ТЦ | ОБЛІК | ПРАВО

15.01.2025



[KEYNAS GROUP](#) об'єднує експертів з податків, обліку, трансфертного ціноутворення та права. Ми допомагаємо міжнародним та українським компаніям стабільно розвиватися та комплексно вирішувати різні задачі бізнесу не лише в Україні, а й за її межами, завдяки участі у міжнародній асоціації TAG Alliances®.

[TAG Alliances®](#) одна з найбільших у світі асоціацій незалежних юридичних, бухгалтерських та професійних фірм.

Дайджест підготовлений експертами KEYNAS GROUP з метою інформування про деякі особливості ведення діяльності в Україні. Дайджест містить вибіркочу інформацію з урахуванням нашої основної спеціалізації та окремих практичних ситуацій.

ВАЖЛИВІ ЗМІНИ ЗАКОНОДАВСТВА включають новації, які вимагають оперативного реагування. Інші актуальні зміни, роз'яснення та особливості нарахування податків та ведення бухгалтерського обліку розміщено у відповідних тематичних розділах.

ДУМКА ЕКСПЕРТІВ ґрунтується на реальних кейсах, які виникають в щоденній діяльності бізнесу. Це особиста позиція експертів KEYNAS GROUP, яка за будь-яких обставин не має сприйматись користувачами як спонукання до конкретних дій або порушення законодавства.

СУДОВА ПРАКТИКА вибірково фокусує увагу на ключових судових рішеннях по важливим поширеним питанням.

Будь-яка інформація у Дайджесті надає лише загальне уявлення про поточні події та ситуації, її не слід сприймати як професійну та вичерпну консультацію. Для прийняття будь-яких практичних рішень рекомендуємо отримати індивідуальну консультацію з урахуванням конкретних обставин та особливостей вашої ситуації.



ЗМІСТ

ВАЖЛИВІ ЗМІНИ ЗАКОНОДАВСТВА (НАБРАННЯ ЧИННОСТІ)	4
Перелік держав для цілей ТЦ: оновлення від Мінфіну	4
Сумісники мають право на лікарняні: Президент підписав закон	4
ПДВ	4
ПН складена на початку воєнного стану і не включена до декларації	4
ПДФО, ВЗ та ЄСВ	5
Нецільова благодійна допомога у 4ДФ	5
КОНТРОЛЬОВАНІ ІНОЗЕМНІ КОМПАНІЇ (КІК)	5
КІК-звітність: старт кампанії за 2024 рік	5
ІНШЕ	5
З 3 січня діє нова форма ТТН	5
Перебронювання через Дію: умови спрощено	6
Плани перевірок на 2025 рік: поповнення	6
ДУМКА ЕКСПЕРТІВ	6
Заблоковані податкові накладні: нюанси відображення ПК	6
СУДОВА ПРАКТИКА	7
Верховний суд: формулювання «за кожен день прострочення» та строк пені	7
КОНТАКТИ	9



ВАЖЛИВІ ЗМІНИ ЗАКОНОДАВСТВА (НАБРАННЯ ЧИННОСТІ)

Перелік держав для цілей ТЦ: оновлення від Мінфіну

У зв'язку зі змінами до ПКУ щодо особливостей податкового адміністрування під час воєнного стану Мінфін затвердило [Постанову №1505](#), якою змінюється Перелік держав (територій), операції з резидентами яких підпадають під ТЦ.

Так, було скорочено кількість держав (територій) з 78 до 46. З переліку, зокрема, виключено такі держави, як Кіпр, Молдова, Ірландія та ОАЕ. Водночас додано 10 держав (територій), які раніше були відсутні, зокрема держави віднесені до переліку офшорних зон і «чорного списку» FATF та держави (території), які не забезпечують своєчасного і повного обміну податковою та фінансовою інформацією

Постанова набрала чинності з **1 січня 2025 року**.

Сумісники мають право на лікарняні: Президент підписав закон

18 грудня ВРУ прийняла у II читанні [законопроект №10017](#) зі змінами щодо загальнообов'язкового державного соцстрахування. Цим законопроектом повертається право на лікарняні для сумісників. З січня Президент підписав Закон.

Даний Закон набере чинності через три місяці з дня офіційного опублікування. 4 січня Закон було опубліковано в «Голосі України». Відповідно його норми діятимуть з **4 квітня 2025 року**.

ПДВ

ПН складена на початку воєнного стану і не включена до декларації

У консультації з [категорії 101.13 ЗІР](#) податківці зазначили, що платник податку **має право** віднести до податкового кредиту суму ПДВ на підставі ПН, складених з початку дії воєнного стану і до 01.08.2023, зареєстрованих в ЄРПН (якщо такі податкові накладні не було включено до складу податкового кредиту) шляхом подання уточнюючого розрахунку до податкової декларації з ПДВ за той звітний (податковий) період, **на який припадає дата складання** такої податкової накладної (у разі своєчасної реєстрації її в ЄРПН) або **дата реєстрації** в ЄРПН (у разі порушення строку такої реєстрації).

Це означає, що ДПС не проти застосування платниками загального строку давності 1095 днів щодо податкового кредиту. Відповідно, якщо ПН не було включено у декларацію за звітний період протягом 365 днів, то право на податковий кредит ще лишається.



ПДФО, ВЗ та ЄСВ

Нецільова благодійна допомога у 4ДФ

У консультації з [категорії 103.25 ЗІР](#) податківці відповіли на питання за якою ознакою доходу в додатку 4ДФ до Розрахунку відображається сума нецільової благодійної допомоги.

Так, згідно з Довідником ознак доходів фізичних осіб сума нецільової благодійної допомоги, у тому числі та, що **перевищує встановлений граничний розмір**, відображається у додатку 4ДФ до Розрахунку **за ознакою доходу «169»**.

КОНТРОЛЬОВАНІ ІНОЗЕМНІ КОМПАНІЇ (КІК)

КІК-звітність: старт кампанії за 2024 рік

Відповідно до пп.39-2.5.2 ПКУ контролюючі особи зобов'язані подавати звіт про КІК до контролюючого органу одночасно з поданням річної декларації про майновий стан і доходи або податкової декларації з податку на прибуток підприємств за відповідний календарний рік.

Це означає, що треба подати звіт про КІК до 1 травня (для фізичних осіб) або 1 березня (для юридичних осіб).

При цьому ДПС у своїх підсумках [нагадує](#), що до контролюючої особи не будуть застосовані штрафні санкції за порушення, вчинені у період з 1 січня 2022 року та протягом дії воєнного стану в Україні по останній календарний день (включно) календарного місяця, в якому воєнний стан буде припинено або скасовано, за умови виконання контролюючою особою обов'язків, передбачених статтею 39-2 ПКУ, протягом шести місяців після припинення або скасування воєнного стану.

ІНШЕ

3 січня діє нова форма ТТН

Міністерство розвитку громад та територій наказом від 14.11.2024 №1332 внесло зміни до Правил перевезень вантажів автомобільним транспортом в Україні та виклало в новій редакції форму ТТН. Цей наказ набрав чинності **3 січня 2025 року**.

Зауважимо, що на законодавчому рівні вимоги до ТТН змінилися у 2021 році, але офіційна форма цього документа лишалася незмінною до останнього часу. На практиці суб'єкти господарювання застосовували вланорозроблену форму з усіма необхідними реквізитами.



Перебронювання через Дію: умови спрощено

Мінекономіки [повідомляє](#), що Кабмін 14 січня дозволив підприємствам перебронювати працівників через портал «Дія» без необхідності очікування 72 години.

Ця норма діятиме з **22 січня до 1 березня** для підприємств, які оновили статус критично важливих. Бронювання таких працівників здійснюватиметься в режимі реального часу.

Плани перевірок на 2025 рік: поповнення

Все більше держорганів публікують плани перевірок на 2025 рік. Зокрема, плани перевірок оприлюднили наступні держоргани:

1. Держпраці наказом від 29.11.2024 №200 затвердила [Річний план здійснення заходів державного нагляду \(контролю\) на 2025 рік](#).
2. НКРЕКП [постановою від 13.11.2024 №1940](#) затвердила План здійснення заходів державного контролю суб'єктів господарювання, що провадять діяльність у сферах енергетики та комунальних послуг, на 2025 рік.
3. Держгеонадра [наказом від 18.11.2024 №538](#) затвердило Річний план здійснення заходів державного нагляду (контролю) Державною службою геології та надр України на 2025 рік.
4. Укртрансбезпека [наказом від 26.11.2024 №1051](#) затвердила Річний план здійснення заходів державного нагляду (контролю) Державної служби України з безпеки на транспорті на 2025 рік.
5. Держгеокадастр [наказом від 27.11.2024 №340](#) затвердив Річний план здійснення заходів державного нагляду (контролю) з питань геодезії, картографії та кадастру на 2025 рік.
6. Держлікслужба [наказом від 29.11.2024 №1780](#) затвердила Річний план здійснення заходів державного нагляду (контролю) на 2025 рік.
7. Держпродспоживслужба [наказом від 25.11.2024 №817](#) затвердила Річний план здійснення заходів державного нагляду (контролю) Державною службою України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів на 2025 рік.

ДУМКА ЕКСПЕРТІВ

Заблоковані податкові накладні: нюанси відображення ПК

Відповідно до п.198.6 ПКУ у разі якщо платник податку не включив у відповідному звітному періоді до податкового кредиту суму ПДВ на підставі отриманих ПН/РК до таких ПН, зареєстрованих в ЄРПН, таке право зберігається за ним протягом 365 календарних днів з дати складення ПН/РК. Тобто зазвичай ми показуємо податковий кредит у періоді складання ПН або наступних періодах, але протягом 365 днів. Як



показують останні роз'яснення ДПС, то податківці також враховують загальний термін давності – 1095 днів.

Тобто, якщо не встигли відобразити ПК у звітних періодах (протягом 365 днів з дати складання ПН/РК), то можна йти шляхом уточнення. Зробити це можна протягом 1095 днів з дати складання ПН/РК.

Проте за заблокованими ПН слід пам'ятати наступні нюанси:

1. з початком воєнного стану і до 01.08.2023 зупинялися строки відображення ПК за усіма ПН у т.ч. заблокованими;
2. відповідно до п.198.6 ПКУ у разі зупинення реєстрації ПН/РК в ЄРПН перебіг строків, зазначених у п.198.6 ПКУ, **переривається на період зупинення реєстрації** таких ПН/РК в ЄРПН

Тобто обрахунок строку для відображення ПК (365 днів) і зараз переривається на період блокування. Розглянемо кілька прикладів як це працює.

Наприклад, ПН від 31.05.2023 була зареєстрована за результатами скарги 12.08.2024. Така ПН може бути включена до ПК за серпень 2024 + 365 днів (оскільки строки за нею не почали обраховуватися з 01.08.2023 бо реєстрація була зупинена). Відповідно останній звітний період для відображення ПК буде серпень 2025.

У свою чергу, за ПН від 15.10.2024, яка була заблокована 30.10.2024 та розблокована 13.01.2025 строк на відображення ПК буде наступним: 13.01.2025 + 350 днів (15 днів минуло з дати складання ПН до дати її реєстрації і цей строк не зупинявся). Тобто останній звітним періодом, коли можна буде відобразити ПН у звітній декларації буде грудень 2025 року.

СУДОВА ПРАКТИКА

Верховний суд: формулювання «за кожен день прострочення» та строк пені

У договорах контрагенти нерідко в контексті застосування штрафних санкцій (пені) використовують формулювання «за кожен день прострочення».

Відповідно до ч.6 ст.232 Господарського кодексу України за замовчуванням для нарахування пені передбачено **строк у 6 (шість) місяців**.

Як виняток – це встановлення сторонами в договорі більшого строку, наприклад, 3 роки або ж визначення, що пеня нараховується протягом всього строку заборгованості чи до повного виконання зобов'язань, тощо.

Щодо цього аспекту Велика Палата Верховного суду у [постанові](#) у справі № 911/952/22 зазначила **наступне**:

- Оскільки умови договорів **не встановлюють періоду чи строку, за який нараховується пеня, а формулювання у пунктах 4.3 договорів щодо нарахування пені за кожен день прострочення лише визначає механізм її розрахунку (обчислення), пеня за прострочення виконання відповідачем як покупцем цінних паперів зобов'язань за договором має нараховуватися за період шість місяців від дня, коли зобов'язання мало бути виконане.**



Таким чином, під час укладення договорів варто звертати увагу на відповідні особливості щодо можливості коректного застосування тривалішого ніж 6 (шість) місяців строку для нарахування штрафних санкцій (пені) та використання правильного формулювання в договорі для цього.



КОНТАКТИ



КЛІЄНТСЬКИЙ СЕРВІС

tetiana.potapenko@keynas.com

+38 (067) 468 36 20

ПОДАТКИ ТА ОБЛІК

sergii.kucherenko@keynas.com

ПРАВО

maksim.zhukov@keynas.com

ТЦ

svitlana.matuzova@keynas.com

04119 Україна, м. Київ,
вул. Білоруська, буд. 36А, оф. 204

+ 38 (067) 501 28 28

+ 38 (044) 299 95 06

+ 38 (044) 299 96 06

info@keynas.com

www.keynas.com

www.tagalliances.com